

平台“跑腿员”不只跑腿还骗钱

一男子因诈骗罪获刑

□记者 陈颖婷 通讯员 冯曦慧

本报讯 “跑腿”，顾名思义就是替人奔走办事。随着生活节奏的加快，许多服务平台都开通了跑腿业务，帮助用户解决生活中的烦心事和“燃眉之急”。然而，上海的一名跑腿员于某某不满足于跑腿得到的酬劳，还弄虚作假骗取客户钱财。近日，经长宁区人民检察院提起公诉，于某某因诈骗罪获刑。

金额付款，这让他看到了赚“外快”的机会。于是，于某某购买了一台便携式票据打印机，通过向客户提供价格虚高的购物小票骗取差价。他因此遭到了客户的投诉，所在平台也将其账号封禁。

为了继续从事跑腿员工作，于某某在网上购入伪造的身份证，利用虚假信息注册跑腿员账号。由于平台定期会对跑腿员进行身份核实，于某某便频繁更换假身份，不断注册新的账号来逃避检查。

2018年12月7日，客户王女士下单购买2副苹果牌耳机。于某某接单后，并没有去苹果专卖店，而是在一家手机店买了2副单价为358

元的耳机，然后用票据打印机伪造了耳机单价为438元的购物小票。由于其所在平台规定不得提供商品总价超过500元的代购服务，于某某便向王女士谎称平台系统正在更新，暂时无法通过平台APP收款。王女士在于某某的要求下，取消了平台APP上的跑腿订单，并通过微信向于某某转账876元。

无独有偶，当日13时许，于某某接到来自客户李先生的跑腿订单，要为其代购一台价格为4950元的戴森牌吸尘器。于某某想到自己一单跑腿费只能赚十几元，而李先生却能买得起几千元的吸尘器，心里顿时有些不平衡，再想到自己

使用的是虚假身份，一个念头渐渐成形……接下来，于某某以商品价格超出平台限制为由，让李先生取消订单，双方转到微信上继续交易。李先生表示，只要于某某买到吸尘器并上传购物小票照片，他会马上向其付款。于某某故技重施，将伪造的购物小票发给李先生，很快就收到了对方支付的4950元。得手后，于某某便立即将李先生拉黑，关掉手机，并将SIM卡丢弃。另一边，李先生迟迟等不到跑腿员上门，且通过微信、电话都无法联系对方，只好向平台投诉。平台经调查发现于某某使用了虚假身份，遂向公安机关报案。

检察机关认为，于某某以非法占有为目的，通过虚构事实、隐瞒真相的方法骗取他人财物，数额较大，其行为构成诈骗罪。同时，公安机关抓获于某某时，在其住处查获多张还未使用的假身份证，其行为构成伪造身份证件罪，应当数罪并罚。鉴于于某某是累犯，到案后如实供述自己的罪行，法院最终判处其有期徒刑一年三个月，并处罚金三千元。检察官提醒用户使用跑腿代购服务时，尽量提前掌握商品价位。在没有验收商品的情况下，不要轻易向对方转账，更不要脱离平台进行私下交易，遇到可疑情况应及时向平台举报或向警方报案。

男子想当网红 不惜花钱涨粉却被骗

□记者 王川 通讯员 王勇

本报讯 越来越多的年轻人喜欢通过手机直播平台软件直播自己的生活点滴，让自己成为网红，满足自己的成就感。有些人为了了一夜爆红，甚至不惜花钱涨粉。近日，金山警方经缜密侦查，成功破获了一起以花钱涨粉为诱饵实施的诈骗案件。

QQ、微信让其转账，共计被骗3000余元。邱某告诉民警，他是一名来沪打工95后，平时下班后在宿舍喜欢在该直播平台上发图、直播等，一心想成为网红的他正在为粉丝数量少而发愁，所以看到可以花钱涨粉时，他激动不已，加对方为好友。对方称可以以60元购买1万个粉丝的价格让李某成为网红，并让其将身份证正反面以及平台账号发给他。后来，对方让李某登录账号，看看是否涨粉，李某一看发现的确涨了几百个粉丝。疯狂涨粉的想法让李某彻底失去了防备心理，在对方的花言巧语下，李某又陆续转给对方3000余元。事

后，李某发现钱交了后粉丝却没涨多少，才发现上当受骗了。接报后，民警立即调查并成功锁定了已经逃至陕西的嫌疑人邱某。在陕西警方的协助下，民警在陕西省安康市汉阴镇成功将犯罪嫌疑人邱某抓获。

经审查，犯罪嫌疑人邱某交代了自2018年至今，通过网上直播软件在后台寻找被害人并留言涨粉、开通直播权限等业务，添加被害人为好友继而实施诈骗的行为，共计诈骗得手1万余余元。

目前，犯罪嫌疑人邱某因涉嫌诈骗被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。



快递不翼而飞 幕后黑手原来是他

□通讯员 朱佳栋 摄影报道

本报讯 2019年3月，青浦公安分局夏阳派出所接报多起快递被偷案件。民警在调查过程中发现，一名骑电动自行车的男子出入过多个被偷快递的小区，民警分析

研判该男子有重大作案嫌疑。4月3日20时许，民警在其暂住地通过守候伏击，成功抓获有重大盗窃嫌疑的吴某。吴某很快交代了自己盗走快递的事实。目前，犯罪嫌疑人吴某因涉嫌盗窃被警方依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

前快递员谎称货运公司部门经理实施诈骗

□记者 胡蝶飞 通讯员 郭伟杰

本报讯 男子将自己伪装成某货运公司部门经理，以介绍货运车承包生意为名诈骗3.5万元。近日，青浦警方破获一起诈骗案。

面后，邵某称自己为某货运公司部门经理，可为祁女士承包货车运输生意，并以手续费、疏通领导关系等为向祁女士收取共计3.5万元。祁女士通过微信转账后，邵某却以各种理由推脱搪塞。直至2019年4月初，等了一年多的祁女士意识到受骗。4月23日下午，民警在徐泾镇明珠路某小区居民房内将嫌疑人邵某抓获。

某货运公司担任快递员，对货运公司的运作流程比较熟悉。2018年1月初，经人介绍认识了想承包货运生意的祁女士。因当时已离职，无经济来源，便伪装成货运公司部门经理，谎称可为祁女士承包货运车生意，并以交手续费、疏通领导关系等理由骗取祁女士共计3.5万元，并将钱款全部挥霍一空。

目前，祁某因涉嫌诈骗罪已被青浦警方依法刑事拘留，案件正在进一步审理中。

逃出传销欲报复 受害者反变加害人

□记者 陈颖婷 通讯员 吕梦婷

本报讯 男子周某本是被骗入传销组织的受害者，却在逃出后产生报复之心，殴打传销组织内部人员并向其索要钱财，沦为涉嫌敲诈勒索的网上追逃嫌疑人。近日，周某被上海铁路警方抓获。

西北海市被徐某骗入传销组织，其间周某多次想逃出，均以失败告终，还因此遭到徐某殴打。后周某终于成功逃出，心有不甘的他出于报复心理，纠集了几名老乡，在北海市一家海鲜大排档内堵住徐某，对其进行了殴打并以承担“担保费”的名义向其勒索钱财10万元，之后周某便潜逃回了老家。据周某交代，他本以为事情已经过去一年多，而且徐某“有错在先”应该不敢报警，没想到抱有侥幸心理的自己在见到警察后还是因为心虚露出了马脚。

据了解，2017年，周某在广西

目前，周某已被上海铁路警方

“黄鱼车”竟玩“摩托化”改装

□记者 夏天 通讯员 丁文娟

本报讯 近日，杨浦交警在全区开展非机动车违法整治工作中，抓获一名将三轮车改装成摩托车的车主，他不仅在三轮车上安装了动力装置，还安装了机动车的手排挡，美其名曰：省时、省力！殊不知自己的行为已经涉嫌违法。



被查获的改装黄鱼车

托。吉某还将自己的一辆小客车中的汽油吸出后为三轮车加油。

经调查，车主吉某经营运送冰块生意。为拉货方便，他在购买一辆三轮车后，陆续买来燃油发动机、轴承、油箱、排气管等装置，自行给三轮车进行改装。通过改装，这辆三轮车俨然成了三轮摩托。

摩托。其在道路上驾驶未悬挂牌的正三轮轻便摩托车，属于驾驶与驾驶证载明的准驾车型不相符合车辆的违法行为。根据相关规定，目前，吉某已被依法处以行政拘留5日，相关涉案车辆已被依法扣押。

偷手机还想勒索 小贼作案次日被擒

□记者 季张颖 通讯员 吴强

本报讯 盗得他人车内手机，还试图向失主勒索赎金。近日，徐汇警方破获一起偷盗车内物案。

然接到自己手机号码来电，对方称拿走了他的手机，要求以4000元“价格”赎回。警方立即查阅了宋先生停车地点的监控视频，仔细排查后发现男子王某具有重大作案嫌疑。4月22日，民警通过守候伏击在其暂住地将其抓获，并当场查获宋先生的被盗手机。

到案后，嫌疑人王某对自己的盗窃行为供认不讳。目前，犯罪嫌疑人王某已被依法刑事拘留，案件正在进一步调查中。

Table with multiple columns containing various notices, company announcements, and legal information. Includes headers like '上海米久投资管理有限公司' and '上海米久投资管理有限公司'.